

SF0107HW001

1 Page 1-line 1 Delete "creating".
2
3 Page 1-line 2 Delete entirely and insert "allowing the
4 department of corrections to provide
5 authorizations in the field of".
6
7 Page 1-line 4 Delete "certifications" and insert
8 "authorizations"; delete "a certified" and
9 insert "an authorized".
10
11 Page 1-line 5 Delete "person's" and insert "individual's".
12
13 Page 1-line 7 After "amendment;" insert "providing a sunset
14 date;".
15
16 Page 1-line 11 Delete "33-38-114" and insert "25-1-111".
17
18 Page 1-line 13 Delete "**33-38-114**" and insert "**25-1-111**".
19
20 Page 1-line 14 Delete "**certification**" and insert
21 "**authorization**".
22
23 Page 2-line 2 After "(a)" delete balance of line and insert
24 "The department of corrections may issue an
25 authorization for the".
26
27 Page 2-line 5 Delete "board," and insert "department".
28
29 Page 2-line 6 Delete line through "fee".
30
31 Page 2-line 7 Delete "board" and insert "department".
32
33 Page 2-line 21 After "licensing" insert "or certifying".
34
35 Page 3-line 4 After "licensing" insert "or certifying".
36
37 Page 3-line 11 After "licensing" insert "or certifying".
38
39 Page 3-line 18 After "certification" insert "in the field of
40 addictions therapy".
41
42 Page 4-line 2 After "licensing" insert "or certifying".
43

1 Page 4-line 4 Delete "board" and insert "department"; delete
2 "a certification" and insert "an
3 authorization".
4
5 Page 4-lines 7 and 8 Delete entirely and insert "the criteria
6 for an authorization under this section as
7 determined by the department."
8
9 Page 4-line 10 Delete "board" and insert "department".
10
11 Page 4-line 11 Delete "certifications" and insert
12 "authorizations".
13
14 Page 4-line 13 Delete "certified" and insert "authorized".
15
16 Page 4-line 18 Delete "certified" and insert "authorized".
17
18 Page 5-line 1 Delete "A certified" and insert "An
19 authorized".
20
21 Page 5-line 6 Delete "A certified" and insert "An
22 authorized".
23
24 Page 5-line 12 After "seeking" delete "a".
25
26 Page 5-line 13 Delete "certification" and insert "an
27 authorization"; delete "certified" and insert
28 "authorized".
29
30 Page 5-line 14 Delete "board" and insert "department".
31
32 Page 5-line 21 After "seeking" delete "a".
33
34 Page 5-line 22 Delete "certification" and insert "an
35 authorization"; delete "certified" and insert
36 "authorized".
37
38 Page 5-line 23 Delete "board" and insert "department".
39
40 Page 6-line 7 After "seeking" delete "a".
41
42 Page 6-line 8 Delete "certification as a certified" and
43 insert "an authorization as an authorized".
44
45 Page 6-line 9 Delete "board" and insert "department".
46
47 Page 6-line 16 After "seeking" delete "a".

1
2 Page 6-line 17 Delete "certification as a certified" and
3 insert "an authorization as an authorized".
4
5 Page 6-line 19 Delete "board" and insert "department".
6
7 Page 7-lines 5 through 12 Delete entirely and insert:
8
9 "(g) The authorizations allowed under this section:
10
11 (i) Shall only permit the individual authorized by the
12 department to engage in the practice of addictions therapy in an
13 institution and only within the appropriate scope of practice
14 consistent with their authorization as defined by rule of the
15 department;
16
17 (ii) Shall only be valid to the extent the individual
18 authorized by the department continues to hold a current, valid
19 and unencumbered license or certification as provided by paragraph
20 (a)(ii) of this section and otherwise continues to adhere to the
21 requirements imposed by the other state's licensing or certifying
22 authority for maintaining the license or certification in good
23 standing;
24
25 (iii) Shall not be issued to a state employee and shall
26 only be issued to an individual whose practice of addictions
27 therapy in an institution is secured under an independent contract
28 with that individual or through a third-party provider."
29
30 Page 7-line 14 Delete "board" and insert "department".
31
32 Page 7-after line 15 Insert:
33
34 "(j) As used in this section:
35
36 (i) "Department" means the department of corrections;
37
38 (ii) "Institution" means as defined by W.S. 7-13-
39 401(a)(vi), except that it shall not include the Wyoming state
40 hospital;
41
42 (iii) "Practice of addictions therapy" means as defined
43 by W.S. 33-38-102(a)(iv).
44
45 (k) This section is repealed effective July 1, 2024."
46
47 Page 7-lines 17 through 22 Delete entirely.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

Page 8-lines 1 and 2 Delete entirely and insert:

"Section 2. W.S. 33-38-103(a) by creating a new paragraph (viii) is amended to read:

33-38-103. Exemptions.

(a) Nothing in this act shall be construed to apply to the activities and services of:

(viii) Persons authorized under W.S. 25-1-111 to practice in the field of addictions therapy in an institution as defined by W.S. 25-1-111(j)."

Page 8-line 4 After "Section 3." delete balance of line.

Page 8-line 5 Delete "board" and insert "The department of corrections". BARLOW, SWEENEY